

5年來首次

歐央行減息四分一厘

【香港商報訊】記者郭志文報道：本港時間昨晚，歐洲央行公布6月利率決議，最終一如預期減息四分一厘，為2019年以來首次。歐央行同時表示，不對任何特定利率路徑作預先承諾，這意味着7月份連續減息的可能性不大。上述消息一出，歐洲股市升幅收窄，歐元匯價則上升，德國債息率亦現上升。此前一日，加拿大央行已將其關鍵政策利率下調25基點至4.75%，該國也成為本輪宣布減息的首個G7成員國。



歐洲央行公布6月利率決議，最終一如預期減息四分一厘，為2019年以來首次。

1999

2004

2009

2014

2019

2024

歐元區主要利率全減25點子

當天，歐洲央行宣布，歐元區新的存款便利利率為3.75%，前值4%，為2019年9月以來首次下調；歐元區主要再融資利率為4.25%，前值4.5%；歐元區邊際貸款利率為4.5%，前值4.75%，均自2016年3月以來首次下調。

歐央行同時表示，不對任何特定利率路徑作預先承諾，這意味下月連續減息已不太可能。歐央行還表示，通脹前景明顯改善，但同時亦上調了2024年通脹預期。

歐洲央行決議公布後，交易員維持歐洲央行減息預期，料今年還會再減息40個基點。

拉加德：減息源自信心

「我們對未來道路的信心，證明減息是合理的。」昨晚，歐洲央行行長拉加德在記者會上預期，歐元區經濟將持續復蘇，經濟復蘇將受到實質增長的支撐，並強調今次減息是出於對未來前景的信心。

她續稱，多項調查顯示歐元區短期就業增長，薪資以較快速度增長；惟領先指標暗示薪資增長正放緩，企業獲利部分吸收單位勞動成本增加；出口將支撐經濟增長，物價壓力正逐漸消退。

拉加德又指，今年年底

前，通脹率將在當前水平附近遊走，而通脹率明年下半年將跌向目標水平，短期經濟增長風險呈現均衡。

歐股升幅受阻 美股強勢持續

消息公布之前，德國DAX指數曾漲超1%，法國CAC40指數漲超0.5%，英國富時指數漲超0.3%。公布後，歐洲股市小幅走低，德國DAX指數漲幅收窄至0.6%，歐洲斯托克50指數漲幅收窄至0.6%。歐元兌美元短時拉升約20點，截稿前報1.0883。德債跌幅擴大，10年期德國國債收益率短線小幅拉升，截稿前報2.533%。

歐洲央行宣布減息後，國際金價繼續上升。本報截稿之前，金價報2359.26美元，上升4.15美元。分析員表示，全球央行減息潮可能正在襲來，將提振黃金吸引力，並為其價格上升提供支持。瑞銀已將全年平均金價預測和年底目標價分別提升8%，達一盎司2365美元和2600美元。

歐央行5年來首次減息，有利環球股市氣氛。美股昨晚高開，延續創紀錄升勢。當天，納指、標指盤中再創歷史新高，最高觸及17233.66點和5361.03點。

未來減息路徑成市場焦點

華爾街投行不約而同地認為，歐洲央行開啟減息周期

拉加德強調，今次減息是出於對未來前景的信心。

歐洲央行
利率走勢

%
4.5
3.6
2.7
1.8
0.9
0.0

最新主要再融資利率4.25%

今天出版1疊共12版
1952年創刊 第25690號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣

香港商報 APP
香港商報官網
香港商報微網
香港商報微網

418922461888891

端午假期將至
通關指南請收好

掃碼睇文

來自月球的高考祝福：
嫦娥六號祝考生「高中」

掃碼睇片

歐洲開啟減息 美國還會遠嗎



萬眾矚目下，歐洲央行昨晚迎來5年來的首次減息。在連續22個月維持高利率之後，歐央行議息會議確認減息25個基點，主要再融資利率降至4.25%，邊際貸款利率降至4.50%，存款機制利率降至3.75%。

業內人士分析稱，歐洲央行近期反覆向市場傳達信號，稱其不需要跟隨美國聯儲局行動。由於歐洲央行已充分與市場溝通，此次減息25個基點的定價十分充分，而其對於下半年政策路徑的表態將成為後續的關注焦點。

發達經濟體紛紛行動起來

市場目前押注，歐洲央行在6月首次減息後，年內可能還會有1至2次減息的空間——7月份，減息的可能性較小；9月份，減息的可能性則有60%。

荷蘭國際集團(ING)宏觀部門負責人布爾澤斯基表示，從過去的情況看，首次減息後總是伴隨着進一步的減息預期，以此來支撐經濟或應對危機。而這一次，兩種情況都不存在。因此，歐洲央行有很高的風險被迫從一次減息等於沒有減息轉變為一次減息就結束。

事實上，本周發達經濟體的央行已經先於美國聯儲局開始行動。周三，加拿大央行在G7集團中率先減息；歐洲央行也從昨日開始減息周期；接下來，丹麥央行料將緊隨歐央行宣布減息。

不少分析人士還預計，將在兩周後召開議息會議

的英國央行，很可能會追隨歐洲央行和加拿大央行的腳步。在亞太地區，韓國通脹持續降溫，也為其開啟減息鋪平了道路。

今年美減息幅度料超預期？

至於美國聯儲局，年內是否減息仍具有不確定性，但隨着各國央行開啟減息周期，一定會給聯儲局帶來壓力。雖然聯儲局6月11日召開議息會議時大概率將按兵不動，但可能再次深入思考年內的減息窗口。

根據芝加哥商品交易所的Fedwatch工具，交易員現在認為聯儲局9月減息的可能性已超過70%，較之前的約六成概率進一步提升了一成。同時，利率掉期市場目前已完全定價了聯儲局年內減息兩次。

資產管理公司方舟投資創辦人、有女股神之稱的伍德(Cathie Wood)昨日視像參與香港一個經濟論壇時表示，今年美國減息幅度將超乎市場預期，因目前當地各類數據表現已引發經濟衰退的擔憂，而且今年正值大選年，這也是影響因素之一。

安聯集團首席經濟顧問埃里安表示，問題最終可能在於歐美日等央行政策分化的程度以及這將如何影響各國國內經濟前景並避免匯率波動對經濟的不利影響。他認為，歐美政策利率差短期內很難擴大到50至100個基點以上，且歐美息差是否可以滿足歐洲的內部政策需求仍沒有確定的答案，但比較確定的一點是，未來縮小這種分化的關鍵將掌握在聯儲局手中。

香港商報記者 郭志文

憧憬減息 港股昨反彈

焦點科網股摘覽

股份	收報(元)	變幅
網易(9999)	147.5	+3.36%
小米(1810)	17.96	+1.47%
騰訊(700)	381.6	+0.21%
阿里巴巴(9988)	77.1	+0.19%
美團(3690)	112.7	+0.09%
京東(9618)	117.4	-1.67%



昨日，恒生指數收市報18476點，上升51.84點，升幅為0.28%。

6個月前對港股的觀點，預期下半年恒指最高有機會上試21000點水平。惟投資者須留意美聯儲減息步伐及美國總統大選，將對市場帶來較大的波動性因素。

銀公料美聯儲最快9月減息

另一方面，銀行公會署理主席陳紹宗昨稱，美聯儲最快9月開始減息，年底前減息一至兩次，幅度介乎0.25厘至0.5厘。港息方面，他認為，香港最優惠利率(P)未必需要跟隨美國減息步伐，而須按香港經濟及銀行同業拆息(HIBOR)等因素決定。

近日HIBOR有上升趨勢，陳紹宗稱，這或與海外來港上市公司須派息有關。相信6月至8月企業派息高峰期會帶動港元需求。

香港商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

睇商報 有着數

2024年
6月
星期五
7

今天出版1疊共12版
1952年創刊 第25690號
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物
港澳台及海外每份零售9元港幣
廣東省外每份零售5元人民幣
廣東省每份零售4元人民幣

香港商報 APP
香港商報官網
香港商報微網
香港商報微網

418922461888891

端午假期將至
通關指南請收好

掃碼睇文

來自月球的高考祝福：
嫦娥六號祝考生「高中」

掃碼睇片

中新社